

## ЧУТКО ОТНОСИТЬСЯ К НУЖДАМ И ЗАПРОСАМ ТРУДЯЩИХСЯ

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ партия и советское государство проявляют неустанную заботу о народе и требуют от каждого руководителя чуткого отношения к людям, удовлетворения их запросов. И нет ничего почётнее, благороднее в нашей стране, как быть слугой народа, удовлетворять его нужды, заботиться о создании хороших условий жизни для советских людей.

К сожалению, у нас ещё не перевелись руководители, которые бюрократически относятся к нуждам трудящихся, проявляют грубость, нечуткость к советским людям. XVIII сессия городского Совета обсудила вопрос о порядке приёма и разбора жалоб и заявлений и удовлетворении запросов трудящихся на предприятиях и в учреждениях города. На сессии были вскрыты многочисленные факты бюрократического отношения к людям со стороны отдельных руководителей.

Особенно много фактов бюрократизма, волокиты на шахтах. На дверях кабинетов начальников шахт, их заместителей установлены часы приёма посетителей. Но это лишь формальность. Часами простоявают посетители у дверей кабинетов начальников шахт № 1—2 т. Нестерова, № 6 т. Ласнова, № 4 т. Медютова и, не дождавшись приёма, уходят ни с чем. Бывают случаи, когда трудящиеся месяцами не могут разрешить свои вопросы. Так, девять месяцев рабочий т. Логинов ходил к нач. шахты № 1—2 т. Нестерову, чтобы получить лесу для постройки индивидуального дома, но так ничего и не добился.

Очень много жалоб поступает на плохую работу коммунальных отделов. Подолгу ходят рабочие с просьбой отремонтировать квартиру, подвезти уголь, но коммунальные работники остаются глухи к этим просьбам.

Ещё недостаточно чётко работают медицинские учреждения города. Отдельная часть врачей, пользуясь бесконтрольностью со стороны горздрава-отдела, нарушает часы приёма больных, грубо относится к посетителям. Не наложено как следует обслуживание больных на дому.

Плохо удовлетворяются запросы трудящихся в торговых предприятиях. Во многих столовых, магазинах книг жалоб и предложений нет, заявления рабочих не рассматриваются. Такое имеет место в столовых № 9 и № 5, магазинах № № 13, 14, 16 ОРСа треста «Кагановичуголь», магазине № 9 Киселёвторга и др.

Большое количество жалоб поступает на недопустимо скверную работу паспортного стола и его начальника т. Вёршина. Чтобы прописаться, продлить или обменять паспорт, трудящемуся нужно притти в паспортный стол не менее 4—5 раз. Много жалоб на неудовлетворительную работу ЗАГСа.

Все эти случаи бюрократического, нечуткого отношения к нуждам и запросам трудящихся стали возможны потому, что отдельные руководящие работники забыли указания партии и правительства о неустанной заботе о благе народа, забыли о том, что забота о советских людях является одним из главных вопросов политики нашей партии и советского правительства.

Необходимо покончить с фактами нечуткого отношения к нуждам и запросам трудящихся, с корнем вырвать элементы бюрократизма и волокиты на наших советских предприятиях, в организациях и учреждениях. Нужно всегда помнить указание товарища Сталина о том, чтобы наши руководители проявляли самое заботливое отношение к нашим работникам, к «малым» и «большим», в какой бы области они ни работали.

## Уральские угольщики готовятся ко Дню шахтёра

Предприятия комбината «Свердловскуголь» разворачивают подготовку ко Дню шахтёра. Угольщики шахт Егоршинского треста пересмотрели и повысили свои обязательства.

Особенно хорошо работает сейчас коллектив ранее отстававшей шахты «Буданаш-3». В июне он выдаёт уголь в полтора раза больше, чем в январе. На днях шахта первой в комбинате «Свердловскуголь» выполнила полугодовой план.

Ко Дню шахтёра десятки семей горняков треста «Егоршинуголь» получат квартиры в новых домах. Трест уже выполнил годовой план жилищного строительства и сейчас строит дома сверх плана. Для молодых шахтёров организованы пять благоустроенных интернатов.

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 75 (2607)

Пятница, 24 июня 1949 г.

Год издания 16

Цена 20 коп.

Гор. Цент

Необходимо покончить с фактами нечуткого отношения к нуждам и запросам трудящихся, с корнем вырвать элементы бюрократизма и волокиты на наших советских предприятиях, в организациях и учреждениях.

## Выполним годовые обязательства ко Дню шахтера!

### Шахта № 1—2 выполнила полугодовой план угледобычи

Каждый день приносит радостные вести об успехах на фронте борьбы за выполнение пятилетки в 4 года. Вчера горняки шахты № 1—2 выдали последние тонны угля в счёт выполнения полугодового плана угледобычи.

Успехи москвичей вызвали новый производственный подъём у шахтёров. Они приняли новые решения — ознаменовать День шахтёра выполнением годовых обязательств.

### Две с половиной годовых нормы

Работать хорошо, добиваться трудовых успехов, быть инициатором на производстве стало обычным стремлением наших рабочих. Каждый раз охватывает радость, когда узнаёшь о новых победах нашего народа.

Я бесконечно рад успехам москвичей и доволен тем, что сам тоже имею неплохие показатели.

В среднем работаю на уровне 2,5 нормы, в мае выполнил задание на 350 процентов. За пять месяцев этого года закончил свой годовой план. Вдохновленный победой москвичей, обязуюсь до конца года дать ещё полторы годовых нормы.

А. Арапов,  
забойщик шахты «Сургака».

### Вдохновленные победой москвичей

Внимательно прослушали горняки нашего участка письмо москвичей товарищу Сталину. Настроение шахтёров было такое, точно их имена указывались в этом рапорте. Рабочие единодушно приняли решение: пересмотреть свои прежние обязательства и взять новые, повышенные.

В начале месяца участок закончил свой полугодовой план. Вдохновленный победой москвичей, коллектив обязуется закончить свой годовой план ко Дню Стalinской Конституции.

В. Шамин,  
начальник 2 участка шахты им. Вахрушева.

### За новые успехи

Замечательный успех трудящихся Москвы вдохновляет нас, шахтёров, на новые успехи в угледобыче.

Наша смена — передовая на участке. Я работаю в горизонтальных слоях. Задание выпол-

няю на 120—130 процентов. Теперь я решил давать в дальнейшем не менее полутора норм.

П. Ерохин,  
погонный шахтёр, забойщик 8-го участка шахты № 1—2.

### Эшелон топлива сверх плана

С большим подъёмом встретили горняки нашего участка рапорт москвичей товарищу Сталину. Радуясь успехам трудящихся столицы, шахтёры дружно взяли на себя новые обязательства. Забойщик тов. Алексеев обязался до Дня шахтёра давать не менее двух норм. Такое же обязательство взяли и другие забойщики.

Коллектив участка решил досрочно выполнить полугодовое задание и выдать около эшелона топлива сверх плана.

Г. Каплин,  
начальник 1-го участка шахты № 7-а.



Крыловский Николай Александрович — лауреат Сталинской премии, инженер Министерства угольной промышленности. Сталинская премия второй степени присуждена за участие в создании угольного комбайна. Пресс-лише ТАСС.



### Почин Владимира Ворошина

Вся страна знает Александра Чутихина, Марию Рожневу, Лидию Кононенко и многих других, по патриотическому призыва которых миллионы трудящихся включились в соревнование за выпуск продукции отличного качества, за достижение и превышение довоенного уровня производительности труда, экономии материальных ценностей.

Недавно с отличным начинанием выступил и помощник мастера комбината Трехгорной мануфактуры им. Дзержинского Владимир Ворошин. Он призвал навести чистоту и порядок на рабочем месте, уплотнить рабочее время, что позво-

лит снизить себестоимость, ещё выше поднять выработку продукции, давать её первым сортом.

В мае бригада Ворошина добилась средней часовей выработки каждого станка на 7 процентов выше плановой. Вся ткань выпускается первым сортом. За 4 месяца бригада соткала дополнительно за счёт сэкономленной пряжи 7600 метров.

Начинание «трехгорцев», решивших превратить свой комбинат в предприятие высокой производственной культуры, горячо поддерживают коллективы предприятий всех отраслей промышленности.

(ТАСС).

### В заполярном городе

Исполнилось 20 лет со дня основания на пустынном берегу Енисея заполярного города Игарки. За эти годы город и его торговый порт сильно выросли.

Сейчас в Игарке имеют: средняя школа, педагогический техникум, краеведческий музей, драматический театр, кинотеатр, медицинские учреждения.

### Высокопроизводительные горные инструменты

Высокопроизводительные инструменты Ленинградского завода «Пневматика» хорошо известны на шахтах Советского Союза.

Сейчас завод изготавливает новые модернизированные молотки «ОМ-1» и «ОМ-2». Они имеют существенные преимущества по сравнению

с инструментами, изготовленными ранее.

Завод изготавливает также быстроходное пневматическое горное сверло, предназначенное для сверления угля и мягких пород. Новинкой является и бурильный молоток «РПМ-21» производительностью 160 миллиметров в минуту.

### Строительство трубчатых колодцев

В степных районах Алтая развернулось строительство трубчатых колодцев системой инженера Бояринцева. До конца года в крае будет сооруже-

но не менее 120 таких колодцев. Каждый из них в среднем даст подземную воду для орошения 50 гектаров.

### Белорусские пианино

Из окон большого здания г. Борисова доносятся звуки музыки. Но здесь ни клуб, ни музыкальная школа, а цех фабрики им. Молотова. Идёт настройка и последняя проверка инструментов.

Производство пианино в Белоруссии было освоено

ещё до войны. Немцы разрушили фабрику. Пришлось затратить много труда и средств на её восстановление. Теперь она вновь начала выпускать пианино и в текущем году изготовит их вдвое больше, чем в последнем предвоенном году.

# ИСТОРИЧЕСКОЕ ИСПЫТАНИЕ НАШЕГО НАРОДА

Восемь лет назад, 22 июня 1941 года, вероломное нападение гитлеровской Германии прервало счастливый созидательный труд советского народа. Потребовалось с его стороны невиданные жертвы, стойкость, мужество для того, чтобы отстоять свободу и независимость Советского Союза и обеспечить его дальнейшее развитие по пути к коммунизму. Военные авантюры гитлеровского правительства подготовлялись при помощи верхушки американской и англо-французской реакции, финансировавшей развитие тяжелой промышленности Германии в течение всего периода между первой и второй мировой войной.

Эта опасная политика, в которой принимали активное участие крупнейшие американские концерны Дюпона, Моргана, Рокфеллера, «Дженерал мотор», закончилась заключением так называемого мюнхенского соглашения.

Суть соглашения сводилась к тому, что Англия, Франция и стоявшие за ними США отказались от политики коллективной безопасности, переходили на позицию «невмешательства» и тем самым давали согласие на гитлеровскую агрессию против Чехословакии, Польши, Советского Союза. По окончании войны стали известны основные документы об этом заговоре. Но еще в 1939 году товарищ Сталин в своем гениальном анализе международной обстановки, данном в докладе на XVIII съезде партии, раскрыл суть мюнхенской политики, прямо указав на заложенную в ней опасность мировой войны.

Предвидя реальный ход событий на ряд лет, И. В. Сталин раскрыл и те мотивы и соображения, которые впоследствии руководили политикой саботажников второго фронта во главе с Черчиллем и тех сомнительных друзей, которые хотели использовать наши военные и послевоенные трудности в своих корыстных интересах: «...Не мешать, скажем, Германии увязнуть в европейских делах, впутаться в войну с Советским Союзом, дать всем участникам войны увязнуть глубоко в тину войны, поощрять их в этом втихом омку, дать им ослабить и истощить друг друга, а потом, когда они достаточно ослабнут, — выступить на сцену со свежими силами, выступить, конечно, «в интересах мира», и продиктовать ослабевшим участникам войны свои условия» (И. В. Сталин. Вопросы ленинизма, изд. 11, стр. 570—571).

Это глубокое проникновение в скровенные планы мировой реакции позволило советской ди-

пломатии, руководившейся советской политикой мира, отодвинуть момент нападения гитлеровцев, причем англо-французские империалисты просчитались и сами попали в расставленные ими же сети, оказавшись под ударом армий своего мюнхенского партнера.

Французские мюнхенцы не смогли поднять народ для борьбы против агрессора и быстро капитулировали. Английские вооруженные силы также оказались неподготовленными для защиты своей страны и лишь стойкое сопротивление советских армий помешало гитлеровцам выделить силы, необходимые для форсирования Ла-Манша.

Иначе сложились события в советской стране. Вторжение гитлеровских полчищ подняло весь советский народ. Наша страна превратилась в огромный вооруженный лагерь.

Руководимый гениальным стратегом Сталиным, вдохновляемый великим партией большевиков, обединяемый идеями животворного советского патриотизма, многонациональный советский народ отстоял свою Родину и выполнил историческую освободительную миссию в отношении порабощенных народов Запада.

В великом историческом испытании победил наш социалистический общественный строй, показавший свои преимущества перед системой капитализма, обеспечивший мобилизацию всех ресурсов страны и неустанные их наращивание для разгрома врага. Победил советский государственный строй, спаянный дружбой народов СССР. Победило морально-политическое единство и советский патриотизм народных масс. Победили Вооруженные Силы СССР, руководимые гениальным стратегом товарищем Сталиным. Победила великая партия Ленина—Сталина, возглавлявшая историческую борьбу советского народа.

Мировая реакция возлагала большие надежды сначала на победу Германии над СССР, затем на истощение советской страны, вынужденной сражаться один на один, наконец, на послевоенные трудности и трудности хозяйственного восстановления.

Именно поэтому в ходе войны — в 1941, 1942, 1943 гг. представители Англии и США вели закулисные переговоры с Германией о сепаратном мире и сделке против СССР. По окончании войны клика американских монополистов взяла курс на сотрудничество с реакционными кругами побежденных стран, подготовив эти страны в качестве плацдармов для новых военных авантюр.

Отнять плоды победы у советской страны, навязать ей кабельную зависимость за «дружескую» помощь в деле восстановления, продиктовать свои несправедливые и реакционные условия мира — таковы были планы мировой реакции. Эти планы полностью провалились.

Советский строй превратил нашу страну в несокрушимую крепость. В годы войны с особой силой проявилась экономическая мощь СССР. Победа в войне и благородная помощь порабощенным народам Европы придали политике СССР огромный международный вес и авторитет.

В результате второй мировой войны капитализму нанесен новый сильный удар. Из его системы выпала группа стран центральной и юго-восточной Европы. Эти страны осуществили коренные демократические преобразования и стали на путь социалистического развития, используя исторический опыт Советского Союза.

Вновь цветёт великий Советский Союз. В то время как для ряда западно-европейских стран достижение довоенного уровня всё еще остаётся нереализованной надеждой, а экономика этих стран, скованная пресловутым «планом Маршалла», находится в состоянии упадка, Советская страна уже в 1948 году по валовой продукции промышленности вышла далеко за пределы довоенных размеров, а сельское хозяйство вновь достигло высоких довоенных урожаев. Страна досрочно завершает свой пятилетний план.

В то время как империалисты ищут спасения от кризиса на путях новой войны, советский народ в новом мощном подъёме народного хозяйства видит гарантии мира, гарантии безопасности, гарантии от случайностей. Расцвет нашей страны, успешное развитие стран народной демократии означают дальнейшее укрепление лагеря мира и демократии, такое укрепление, которое подчёркивает его превосходство над лагерем реакции, лагерем поджигателей войны, лагерем империализма.

Советский народ гордится своими успехами, советские люди понимают, что их Родина является авангардом сил, борющихся за мир и прогресс. Трудящиеся нашей страны под руководством большевистской партии будут неустанно множить свои трудовые успехи, видя в этом залог полной победы сталинской программы построения коммунистического общества.

Б. Гришанин.

Производство стали падает 9-ю неделю подряд. За это время оно снизилось на 15 процентов. Сокращение производства сопровождается всё увеличивающейся безработицей. Число безработных в США превысило 5.000.000 человек. По преуменьшённым данным министерства труда США, на 14 мая в стране было безработных на 282 тыс. больше, чем в первой половине апреля. На улицу каждый день выбрасываются новые тысячи рабочих. Доходы фермеров также сокращаются. На складах скопилось огромное количество товаров, не находящих себе сбыта.

19 июня национальный комитет прогрессивной партии опубликовал заявление, в котором указывает, что «на Соединённые Штаты надвигается суровый экономический кризис», что миллионы американцев стоят перед угрозой небывалых страданий. Число безработных, по данным национального комитета, к зиме может достичь 10 миллионов человек.

В заявлении подчёркиваются огромные прибыли, которые получают монополисты, в то время как приобретение потребительских товаров за первые несколько месяцев 1949 года сократилось на 4,5 млрд. долларов. Монополисты продолжают поддерживать розничные цены на высоком уровне и снижать производство. Фермеры платят за промышленные товары самые высокие послевоенные цены, а сельскохозяйственные продукты вынуждены продавать оптовикам по цене, сниженной на 15 процентов. Цена на пшеницу, покупаемую у фермеров, в 1948 г. снизилась на 30 процентов, а цена на хлеб для потребителей повысилась на 7 процентов.

В заявлении говорится, что американская внешняя политика распространяет угрозу кризиса и на те страны, экономика которых связана с США. Безработица растёт во Франции, Италии, Бельгии и Западной Германии. Расходование 22 млрд. долларов на военную программу и программы «помощи» за границей в течение предстоящего года лишь ускорит экономическую катастрофу.

«Мы требуем, — говорится в заявлении, — положить конец экономической блокаде Восточной Европы и Китая и предоставления кредитов для возобновления торговли». Это одно дало бы в будущем году работу одному миллиону человек в основных отраслях промышленности страны.

Прогрессивная партия решила созвать в середине сентября конференцию борьбы против безработицы и надвигающегося кризиса.

## На XVIII сессии горсовета

22 июня состоялась XVIII сессия городского Совета депутатов трудящихся, на которой был рассмотрен вопрос о порядке приёма, разбора жалоб, заявлений и удовлетворения запросов трудящихся на предприятиях, в организациях и учреждениях города. С докладом выступил председатель горисполкома т. Калежирин И. И.

Докладчик подверг резкой критике тех руководителей предприятий, шахт и учреждений, которые до сих пор не отрешились от волокита и формально — бюрократического отношения к жалобам, заявлениям трудящихся. Например, на шахте № 3 рабочие не могут по неделям попасть на приём к тт. Скударину и Котяхову, чтобы разрешить личные вопросы. На шахте № 1—2 регистрация жалоб и заявлений не производится, имеются факты, когда волокита с заявлением рабочих длится до года. Бюрократическое отношение к запросам и нуждам трудящихся имеется на шахтах № 5, «Дальние горы», № 6, в Киселёвске, горздраве и других предприятиях, в учреждениях.

Очень много поступает жалоб от трудящихся на руководителей торгующих организаций и пролавцов, — говорит инспектор госконтроля т. Точиленко. — Руководители торгующих организаций бюрократически относятся к жалобам покупателей, не принимают их во внимание и не стараются устранить имеющиеся недостатки в работе магазинов и столовых. В магазине № 18 продавцы самовольно делают наценки на товары, в столовой № 14 имеются факты обвещивания клиентов.

Депутат т. Спасская указала, что в связи со сдачей в эксплуатацию ряда лечебных учреждений работа горздрава значительно улучшилась, уменьшилось число жалоб со стороны трудящихся. Однако недостатки в работе горздрава есть. Особенно много жалоб поступает на плохую работу здравпунктов. На шахтах № 7-б и «Дальние горы» работники здравпунктов не имеют спецодежды, в шахте нет носилок, нет тёплой одежды для транспортировки больных в больницу.

Горисполку нужно принять меры к тому, чтобы как можно быстрее закончить строительство травматологической больницы. Тов. Калежирин отметил, что в отделах горисполкома ещё имеются недостатки в вопросе приёма и разбора жалоб и заявлений трудящихся. В заключение т. Калежирин заявил, что руководители наших предприятий должны покончить со всеми недостатками в удовлетворении нужд и запросов трудящихся, изжить бюрократизм и волокиту. Проявлять отеческую заботу о трудящихся — долг каждого руководителя.

Депутат т. Домрачева говорит о грубом обращении к рабочим со стороны руководителей завода транспортного машиностроения, особенно начальника ОРСа т. Солкина. — Проверкой установлено, — говорит т. Домрачева, — что к тт. Солкину и Истомину рабочим нелегко попасть на приём, а если и добьёшься приёма, то вместо помощи или совета получишь одну грубость.

В прениях выступили также депутаты тт. Гаврилов, Скрипин, Несторов, Куз, Рожков, Шихов, Булгаков, Малиновская.

По обсуждённому вопросу сессия приняла развернутое решение.

**Редактор Б. КАЛЯСОВ.**

**КЛУБ УГОЛЬЩИКОВ**  
Последние гастроли областного театра мюзикадии  
**ОТКРЫТИЕ СПЕКТАКЛЕЙ**

24—25 июня **МАРИЦА**

26 днем 26 вечером 28 июня **СОРОЧИНСКАЯ ЯРМАРКА**

27 июня **ПРИНЦЕССА ЦИРКА**

Начало спектаклей: дневных — в 12 часов дня, вечерних — в 8 час. 30 мин. вечера.

Касса открыта с 4-х часов.

На все объявленные спектакли производится предварительная продажа билетов. Принимаются заявки на коллективные посещения.

А. Гиндин.

## Международный обзор

### Окончание работы сессии Совета Министров иностранных дел

После нескольких закрытых заседаний 20 июня состоялось заключительное заседание сессии Совета Министров иностранных дел, на котором был утвержден согласованный текст сообщения (коммюнике) об итогах Парижской сессии.

Это коммюнике показывает, что министры достигли соглашения по важнейшим статьям австрийского договора: о границах Австрии, о гарантии защиты прав славянского и хорватского национальных меньшинств, о репарациях. СССР получит от Австрии 150 миллионов долларов, нефтяные активы в Восточной Австрии и имущество Дунайской судоходной компании. В сообщении указывается, что заместители министров в скромном времени возобновят свою работу с тем, чтобы не позднее 1 сентября 1949 года достигнуть соглашения по всему проекту договора.

Министры, как отмечено в коммюнике, решили продолжить свои усилия, чтобы добиться восстановления экономического и политического единства Германии. В связи с этим оккупационные власти в Берлине будут вести четырехсторонние консультации, имеющие целью смягчение последствий существующего административно-

го разделения Германии и Берлина. В частности, имеется в виду расширить торговлю и развить финансовые и экономические отношения между западными зонами и восточной зоной, а также между Берлином и зонами.

Для помощи в работе оккупационные власти могут приглашать немецких экспертов и немецкие организации. Приглашённые немцы будут обмениваться отношениями к делу данными, подготовлять доклады и по достижении между собой соглашения представлять предложения оккупационным властям.

Министры предусмотрели со звезд следующей сессии Совета Министров по германскому вопросу. Срок и другие условия созыва этой сессии будут обсуждаться представителями четырех держав в течение четвертой сессии Генеральной Ассамблеи в сентябре этого года.

**Угроза экономического кризиса в США**

На Нью-Йоркской бирже уже больше месяца падают в цене акции. 13 июня средний курс акций упал до самого низкого уровня с января 1945 года. Падение курса акций свидетельствует об экономическом спаде в стране. В мае производство уменьшилось почти на 11 процентов по сравнению с ноябрём прошлого года.

Адрес Редакции: улица Транспортная, № 28. Телефоны: ответ. редактора — 1-98, редакции — 1-07, типографии — 0-98. Гор. Киселёвск, Кемеровской обл. Издательство «В бой за уголь». Зак. № 1601. Тир. 3870 экз.